

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОБСУЖДЕНИЕ ТЕЗИСОВ ДОКЛАДОВ товарищей МОЛОТОВА и ЖДАНОВА

ДЕЛОВОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ТЕЗИСОВ

Обсуждение тезисов товарищей Молотова и Жданова на закрытом собрании парторганизации Лихославльской промартели «Коллективный труд» вызвало большую активность коммунистов.

Докладчики — председатель артели депутат Верховного Совета СССР тов. М. В. Кузьмин (по тезисам доклада товарища Молотова) и секретарь райкома ВКП(б) тов. Смирнов (по тезисам доклада товарища Жданова) подробно рассказали коммунистам о каждом пункте тезисов.

По первому вопросу высказалось 5 человек и по второму — 8 из 13 присутствующих.

Тов. Павлов, говоря о развитии местной промышленности, обратил внимание на необходимость рационального использования электроэнергии, на необходимость механизации некоторых процессов производства в артели, что будет способствовать снижению себестоимости продукции.

Тов. Никаноров заявил:

— В тезисах товарища Молотова совершенно правильно поставлен вопрос о развитии местной промышленности там, где имеется сырье. Это ликвидирует лишние и ненужные перевозки. С нашим оштанковским «Кожремобустройсоюзом» получалось так... С

ташковского кожзавода посылали товар в Калинин, в облпромснаб, а оттуда обратно в Оштанков, в сапожные мастерские промартелей.

Не менее интересными были и выступления по второму вопросу (о тезисах доклада тов. Жданова). Тов. Павлов отметил правильность и своевременность постановки вопроса об изменении устава ВКП(б).

— Изменения устава ВКП(б), — сказал он, — расширяют доступ в партию для передовых людей и парторганизация будет быстрее расти.

Затем он внес конкретное предложение к тезисам: создавать бюро в первичных партийных организациях при наличии 10 членов ВКП(б).

Тов. Павлов считает необходимым сохранить группы сочувствующих с тем, чтобы менее политически грамотных людей принимать в партию через эти группы.

Совершенно уместно замечание тов. Косаревича, сказавшего:

— Изменение устава ВКП(б) расширяет широкий доступ передовых людей в партию, но не исключена возможность проникновения в партию враждебных элементов. Поэтому наша задача состоит в том, чтобы быть бдительными при приеме.

Характерной иллюстрацией к тезисам доклада «Изменение устава ВКП(б)» явились факты, приведенные в выступлениях т. Никанорова:

— Я кандидат партии с 1932 года, — рассказал он. — По истечении кандидатского стажа трудно было найти рекомендации, потом получил партийное вскрытие и так до сих пор не могу перейти из кандидатов в члены ВКП(б). Тезисы доклада тов. Жданова проектируют установить односторонний кандидатский стаж для всех, снизить стаж рекомендуемых. Это улучшает положение.

Коммунисты единодушно одобрили тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова. Коммунисты выражают свою готовность большевистски бороться за выполнение плана третьей пятилетки и мобилизовать на эту борьбу беспартийных.

Собрание избрало делегатами на районную партийную конференцию: с решающим голосом — председателя артели, депутата Верховного Совета СССР тов. М. В. Кузьмина, секретаря райкома ВКП(б) т. И. Е. Смирнова и т. С. Н. Павлова. С совещательным голосом — т. М. В. Кузнецову и А. О. Гвечинскому. А. Александров.

СОВЕЩАНИЕ РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

10 февраля состоялось совещание редакторов стенных газет Лихославльского района. Редакторы заслушали и обсудили тезисы докладов товарища Молотова на XVIII партс'езде о третьем пятилетнем плане народного хозяйства СССР и товарища Жданова об изменениях в уставе ВКП(б).

Характерно отметить, что редакторы стенных газет на совещание пришли хорошо подготовленными: было видно, что большинство из них прочитало, продумало тезисы XVIII партс'езда. Об этом свидетельствует их активность в обсуждении.

Докладчику по тезисам доклада товарища Жданова было задано более десяти вопросов. Вот некоторые из них:

— В тезисах записано о том, что для выходцев из других партий сохранить ныне действующие уставные правила. О каких других партиях здесь идет речь?

— Какими правами пользуются кандидаты в члены ВКП(б) и могут ли они критиковать на партийных собраниях любого работника партии?

— Засчитывается ли в партийный стаж члена партии время пребывания его кандидатом?

— В тезисах доклада товарища Жданова записано, что делегаты Всесоюзной конференции избираются на пленумах обкомов, райкомов, Центральных Комитетов нацкомпартий. Как избирались делегаты Всесоюзной конференции раньше?

— Может ли вступить в партию товарищ, который раньше исключался из нее? — и т. д.

В своих выступлениях редакторы стенных газет рассказывали о том, что трудящиеся района — рабочие, колхозники, интеллигенция — с великим подъемом встретили постановление Пленума ЦК ВКП(б) о созыве XVIII партс'езда и тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова.

На предприятиях, в колхозах, учреденных развертывается социалистическое соревнование, повышается производительность труда, увеличиваются ряды стахановцев. На своих собраниях рабочие, колхозники и служащие ознакомились с тезисами. Редакторы рассказывали так же и о роли стенных газет в подготовке к XVIII с'езду, в организации предс'ездовского социалистического соревнования, в ознакомлении трудящихся с тезисами и т. д.

Стенная газета «Голос кооператора» (райпотребсоюз) в номере от 7 февраля подготовке к XVIII с'езду посвятила передовую, поместила обращение к работникам кооперации с призывом развернуть социалистическое соревнование, встретить открытие с'езда коренным улучшением обслуживания потребителей. В газете помещены обязательства работников кооперации, а теперь в каждом номере стенгазета будет показывать, как выполняются эти обязательства.

Редактор стенной газеты «Искра», стахановец тов. Гранаткин рассказывал на совещании о производственном подеме, о повышении производительности труда рабочих вагоноремонтного пункта. Этот подъем вызван в связи с созывом XVIII с'езда партии.

— Многие рабочие, — говорит тов. Гранаткин, — сейчас стали выполнять нормы на 200 и больше процентов. Стенгазета показывает лучших стахановцев и ударников и передает их опыт другим. Она была бы значительно лучше, если бы ею как следует руководила первичная партийная организация.

Интересными были выступления редакторов стенных газет т. т. Барлова (Парфеново) и Дмитриева (Ацифарово). Они передали совещанию свой опыт, рассказали как их стен-

газеты организуют подготовку к XVIII партс'езду.

Редактор стенгазеты «Пламя» Пенцов (Лихославльская городская пожарная команда) отметил, как помполит команды тов. Губарева пускает большие ошибки, провалил проверку путем контрольных выходов, как бойцы усвоили эту программу товарищей Молотова и Жданова и проверял конспекты и

На совещании были предъявлены справедливые требования райком партии и редакции газеты «Карельская правда». Райком партии потребовал от первичных партийных организаций большевистского руководства стенными газетами, в результате ряд первичных парторганизаций стоит в стороне от работы коллегий, не руководит ими.

Тов. Козырева — редактор газеты «Голос колхозника» (сельхозартель имени Сталина, Седиченкалово сельсовета) рассказала, что случаи, когда срывали остревые метки из стенгазеты. Партком об этом, мер никаких не принимает, так же, как ничего не предпринимает и по сигналам газеты, она часто критикует ошибки и неточности в работе отдельных комсомолов.

Совещание поставило перед собой вопрос о том, чтобы повысить интерес к первичным организациям повседневного руководства стенными газетами, а также редакцией — вопрос об оказании помощи, решено развернуть социалистическое соревнование между коллегиями на лучшую организацию подготовки к XVIII партс'езду, регулярный выпуск газет и т. д.

По окончании совещания редакторы стенных газет приняли участие в смотре художественной самодеятельности.

ЕДИНОДУШНОЕ МНЕНИЕ

Партийное собрание коммунистов первичной парторганизации лихославльской конторы Заготзерна, состоявшееся 9 февраля, глубоко и вдумчиво обсудило тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова. После доклада тов. Веденеева по тезисам товарища Молотова «О третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР» развернулись оживленные прения.

— За годы сталинских пятилеток, — заявил коммунист тов. Старостин, — мы сделали громадный скачок вперед и в экономическом, и политическом, и культурном отношении. Возможности, заложенные в социалистическом строе, силы народа неисчерпаемы. Доказательство этого — досрочное выполнение двух пятилетних планов. Рост культуры, политической сознательности трудящихся, укрепление морального и политического единства советского народа — залог того, что и третий пятилетний план будет успешно осуществлен.

О величайшей ответственности каждого члена и кандидата партии за успешное выполнение великого плана дальнейшего развития социалистического хозяйства говорили в своих выступлениях коммунисты тт. Дикун, Тузов, Пушкин.

Полное и единодушное одобрение встретили на собрании изменения и дополнения в уставе,

предложенные в тезисах товарища Жданова. Выступавшие особенно горячо приветствовали предложение о ликвидации категорий при приеме в партию и о снижении стажа рекомендуемых.

— Это предложение, — выразил общее мнение т. Старостин, — является результатом победы социализма в нашей стране и направлено к еще большему укреплению связи партии с беспартийными массами.

Тов. Веденеев, выступая, отметил, что тезисы т. Жданова проникнуты величайшей сталинской заботой о членах партии. Тов. Веденеев сказал:

— Центральный Комитет, лично товарищ Сталин, неоднократно напоминали о необходимости чутко и заботливо относиться к членам партии. Но в практике работы партийных организаций было немало случаев, когда эти указания нарушались. Часто исключали из партии за маловажные проступки, а то и совершенно необоснованно, забывая, что исключение из партии для коммуниста равносильно смерти. В частности и в нашей первичной парторганизации были такие ошибки. По непроверенным материалам были исключены тт. Тузов и Дикун. Впоследствии их восстановили, но ведь из-за нечуткого, невнимательного подхода при исключении этим товарищам пришлось немало пережить. Меня самого в 1931 году исключили из

партии лишь за то, что не выдал обед члену контрольной комиссии. Мой поступок охарактеризовали, как дискредитацию выборных органов... Совершенно правильно в тезисах тов. Жданова предлагается записать в уставе пункт о запрещении исключать из партии коммунистов за маловажные проступки.

Коммунисты тт. Пушкин и Старостин выразили мнение о целесообразности в дальнейшем иметь группы сочувствующих. Они мотивировали это тем, что миллионы беспартийного актива, окружающего нашу партию, не только сочувствуют партии, но и активно помогают в ее работе и группы сочувствующих, но существу, только сужают представительство о сочувствии всего советского народа коммунистической партии.

Партийное собрание тайным (закрытым) голосованием избрало делегатов на районную партийную конференцию. С правом решающего голоса избраны тт. Веденеев, Тузов и Старостин, с правом совещательного — т. Пушкин.

К недостаткам партийного собрания в конторе Заготзерна надо отнести некоторую его неорганизованность. Коммунисты тт. Кучуев, Цветков и Жуков явились на собрание с опозданием от 5 до 15 минут, а т. Соловьев совершенно не пришел, говорит о недостаточной подготовке к проведению собрания. Д. Баранов.

НАКАЗАТЬ КЛЕВЕТНИКА

Александр Цветков уже шесть лет работает бригадиром сельхозартели «Путь Октября», Трубинского сельсовета. Он один из лучших бригадиров колхоза, умело организует труд, добился хорошей дисциплины в бригаде. Бригада идет вперед. План весеннего сева 1933 года она перевыполнила на 2,10 гектара. Но вот стенгазета «Путь Октября» оклеветала честного бригадира. В статье «Очковиратели и их мыльные пузыри» (газета № 13) написано, что Цветков не выполнил план сева, дал дутые сводки, бригада работает плохо и т. п. Прочитав заметку, тов. Цвет-

ков был возмущен, потребовал проверить дело. Проверка показала, что заметка эта — сплошная клевета на честного человека. Однако стенгазета не только не дала опровержения, но опять обрушилась на тов. Цветкова. Она теперь присылает ему нарушение устава сельхозартели. «Нарушение» состоит, оказывается, в том, что тов. Цветков не дает лошадей колхозникам, которые (как Смирнов) все лето не работали в колхозе!

Вся эта клевета на честного бригадира не случайна. Редактирует стенгазету некий М. Решиллов, сын бывшего торговца, твер-

дозаданца Арсения Решиллова. Оклеветали Решилловы, начини клевету в своих интересах. Клеветца на честных колхозников, Решилловы хотят отквитать свою «обиду».

Клеветник Решиллов должен быть наказан и немедленно исключен от редактирования ственных газет. Руководство стенгазеты должно быть передано в чужие руки, доверено людям честным, преданным делу партии Ленина — Сталина.

Н. Васильев, Лихославльский район.

Великий естествоиспытатель — Чарльз Дарвин

(К 130-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

12 февраля 1809 года в маленьком городке Шрусбери (Англия) в семье врача родился один из самых замечательных естествоиспытателей всех времен и народов Чарльз Дарвин.

До Дарвина в науке о живой природе почти безраздельно господствовало антинаучное поповское представление, что все современные виды растений и животных, а также человек являются неизменными, окостеневшими, богом созданными.

Дарвин опроверг эти тормозившие науку взгляды. Он открыл закон развития органического мира (Энгельс), доказал единство происхождения всех живых организмов и «положил конец воззрению на виды животных и растений, как на ничем не связанные, случайные, «богом созданные» и неизменяемые» (Ленин).

На огромнейшем фактическом материале, собранном Дарвином во время кругосветного путешествия на корабле «Бигль» (1831—1836) и дополненном достижениями из всех областей биологической науки, Дарвин неопровержимо установил, что высшие виды животных

и растений произошли от низших, «что весь современный органический мир, растения и животные, а следовательно также и человек, суть продукты процесса развития, длившегося миллионы лет» (Энгельс).

Дарвин показал, что для объяснения эволюции не требуется вмешательства сверхъестественных сил. Основой эволюции, ее движущей силой является естественный отбор, черпающий, благодаря «борьбе за существование», материал из основных свойств организма — безграничной размножаемости, изменчивости и наследственности.

Дарвин дал глубокий анализ явления изменчивости. Он показал, что в природе не существует двух тождественных представителей одного и того же вида, что различия — изменения — проявляются в отношении всех многочисленных особенностей и свойств животных и растений.

Дарвин материалистически объяснил целесообразность устройства животных и растений. Он доказал, что вся та относительная целесообразность, которую мы на-

блюдаем в строении организмов (например вызывающее удивление устройство глаза, уха, руки, ноги, замечательные защитные приспособления растений и животных), возникла в результате длительного естественного отбора.

«Выражаясь метафорически, — писал Дарвин, — можно сказать, что естественный отбор ежедневно и ежечасно расследует по всему свету мельчайшие изменения, отбрасывая дурные, сохраняя и слагая хорошие, работая неслышно и невидимо, где бы и когда бы ни представился к тому случай, над усовершенствованием каждого органического существа в связи с условиями его жизни, органическими и неорганическими».

Бесчисленные существа, как убедительно показал Дарвин, в течение почти бесконечного времени были способны изменяться во всех чертах своего строения, причем каждое изменение, так или иначе полезное организму в сложных условиях его существования, тщательно сохранялось, между тем, как малейшее вредное отклонение безжалостно истреблялось.

Продолжительное накопление полезных изменений должно было привести к образованию превосходно организованных, приспособленных животных и растений и гибели неприспособленных.

Учение Дарвина явилось плодом

более чем двадцатилетней напряженной работы.

В формировании дарвиновских идей исключительно плодотворную роль играла сельскохозяйственная практика, достигшая в буржуазной Англии времен Дарвина значительного развития. В отличие от ряда ученых, трагивших десятилетия на темы, оторванные от действительности, и пренебрежительно относившихся к практике, Дарвин тщательно изучал достижения селекционеров в искусственном отборе животных и растений. Именно успехи, достигнутые человеком в искусственном отборе и усовершенствовании пород животных и сортов растений, привели его к мысли об естественном отборе в природе.

Дарвин ясно представлял себе невероятно большие трудности, перед которыми стояло его учение об эволюции, бросающее вызов господствующему идеалистическому поповскому мировоззрению. Так в 1849 году в одном из своих писем Дарвинроничски замечал, что ему «предстоит больше пинков, чем пенсов».

Стремясь предусмотреть все возражения противников эволюции и сделать свой удар по старым взглядам неотразимым, Дарвин в течение десятилетий непрерывно и напряженно работал, накапливая и проверяя факты. В феврале 1858 года, после более чем двадцатилетних ис-

следований, он писал: «Я, подобно Крезу, подавлен своим богатством фактов, и хочу довести книгу до возможнейшего совершенства. В печати не появилось раньше чем через два года».

Только благодаря энергичным настояниям друзей Дарвин ускорил публикацию своей работы. Он представил научному Линнеевскому обществу выдержки из своих исследований вместе со статьей зоолога Уоллеса, в которой также ставился вопрос об эволюции. В 1858 году эти доклады были прочитаны на заседании. Они вызвали столь значительный интерес, что когда 24 ноября 1859 года появилось, наконец, историческое сочинение Дарвина «О происхождении видов путем естественного отбора или сохранения благоприятных признаков путем естественного отбора или борьбы за жизнь», то все издание (1.250 экземпляров) было раскуплено в один день.

Книга разбила ученых на два враждебных лагеря. Группа сторонников дарвиновского учения была на первых порах крайне немногочисленна: Гексли, Гувер, Уотсон (Англия), Аза-Грей (Америка), великий русский ученый Тимирязев.

Значительное же большинство современных Дарвину ученых, в том числе и многие его бывшие друзья, встретили новое учение

крайне враждебно. В борьбе против «еретического» учения обилие динились все представители науки.

Особый гнев врагов Дарвина вызвали вытекавшие из учения Дарвина выводы о происхождении человека от обезьян и подобных предков.

Посыпались статьи, имевшие целью то что бы то ни стало оклеветать новое учение. Откакаясь на одну из таких исключительно клеветнических статей Дарвин писал, что автор статьи «приводит на сцену вопрос о бедности, натравливает на месть священников и представляет о них их милосердию, такой призыв критики надо назвать подлым, каки за что не станет меня услаждать, но принесет только درد костру и укажет черным бести как меня поймать».

Оксфордский с'езд Британской ассоциации наук в июле 1860 года прошел под знаком ожесточенной борьбы вокруг учения Дарвина. Известный анатом и зоолог Огюстен Кювье выступил против Дарвина церковного златоуста Илюиобиска буржуазных дам — епископа епископа Вильберфорса Блоскон выступил с «обличительной» речью против учения Дарвина. Однако сторонник Дарвина выдающийся ученый Гексли прервал его и заявил: «Я не буду продолжать».

(Окончание на 3 стр.)

СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ЛИХОСЛАВЛЕ



Ученица 4 класса Кузовинской НСШ Нина Румянцова исполняет балетный вальс. Фото А. Пешехонова.

Н. П. Шахова. Выступление начинается со стихотворения Судеймана Стальского «Товарищу Сталину». Ученица Соколова с чувством произносит слова любви, обращенные к народному поэту Дагестана к любимому вождю. Затем под аккомпанемент струнного оркестра исполняется песня «Нас не трогай». Ученица Липина декламирует стихотворение «Вождь» и затем снова бодрая, волнующая песня — «То ни туча грозные облака».

Один из удачнейших продуманных номеров это выступление Соколовой. Она исполняла песню — «Я на подвиг тебя провожала» (из кинофильма «Остров сокровищ») под аккомпанемент скрипки и пианино. Как и предыдущая песня, эта по своему содержанию показывает, как тесно, неразрывно в нашей стране связано личное и общественное. Тов. Соколова с глубокой лирической теплотой сумела передать эту характерную особенность песни и ее выступление заслуженно пользовалось большим успехом.

Также тепло отметили присутствующие выступление тов. Зверевой с песнями «Орленок» композитора Белого и «Болокольчик» композитора Гурдилова. Надо сказать, что педагогическое училище представило новых певцов, кроме тов. Зверевой, которая пользуется большим успехом. Это — Соколова, Савостьянова, исполнившая песню «Лихорадушка» Даргомыжского, Малышева — «Волжские страдания».

Замечательная, пожалуй, лучше всех из исполненных хором песен, это «В путь дорожку дальнюю» музыка Давыденко.

В этот вечер на языках трех национальностей прозвучала песня о любимом Сталине. Третьими на украинском языке исполнили ее украинский хор. Песня эта одинаково радовала, когда исполнялась и на русском, и на карельском, и на украинском языках. Эта песня горит

на нашем знамени, в сердцах людей. Затем хор украинцев под руководством тов. Корешковой исполнил украинскую народную песню «Загаем, гаем» — весело и жизнерадостно.

Культурно исполнила соло «Солнце низенькое», «Ой казала мне мати и наказывала» участница хора Е. Никанорова.

Заканчивается выступление хора плясовой «Вину жукаль». Женщины в ярком, расцветочном лентами украинском костюме и мужчины пускаются в пляс. Под шумные аплодисменты этим выступлением закончился первый день смотра.

Впереди еще выступления калашниковского коллектива, коллективов селищенской и парфеновской изб-читален и т. д. Как показали кузовские смотры, рост количественный и качественный есть. Это надо отметить за счет общего культурно-политического роста трудящихся. Но самодеятельные коллективы, особенно сельские, нуждаются в художественном руководстве и помощи.

Партия и правительство уделяют огромное внимание искусству, народному творчеству. Сейчас в колхозах нашей области проходит фестиваль музыки. Мы имеем полную возможность показать колхозникам и выступления лучших участников смотра. Это в огромной мере поможет развитию самодеятельного искусства в колхозах и познакомит колхозников с многими новыми массовыми советскими песнями. Для этой цели можно использовать клубы в Вырце, Селище-Хвошце, Парфенове, Кузовине.

Надо также подумать о единой программе, которую наш район представит на областной смотр. Возможно, надо объединить несколько хором и создать единый литературно-музыкальный и хоровой монтаж.

А. Кондрашов.

Лихославль.

Как в Рамешковском районе составляли сельские бюджеты

Государство через государственный и местные бюджеты ежегодно расходует миллиардные суммы. Значительные средства на культурно-бытовые нужды через сельские бюджеты затрачивают сельсоветы. Укрепление сельского бюджета, расширение его доходной базы, обеспечение действительной его самостоятельности приобретают особенно важное значение.

При проверке работы по составлению сельских бюджетов на 1939 год в Рамешковском районе обнаружены грубые нарушения постановления Совнаркома СССР от 3 августа 1935 года.

К важнейшей работе — составлению сельских бюджетов и контрольным цифр райфинотдел подошел формально, контрольные цифры составили с большим ростом норм расходов, с дотацией из районного бюджета (по шести сельсоветам в сумме 33.640 рублей). По аппарату сельсоветов включены производственные ставки зарплаты с большим увеличением административно-хозяйственных расходов. Увеличение расходов проходило не за счет собственных закрепленных доходов, а за счет государственных. Подготовительная работа по составлению сельских бюджетов в этом районе совершенно не велась, контрольные цифры составлены кабинетным порядком без учета исполнения бюджета 1938 года и без учета материалов от сельсоветов. Составлением бюджета райфо руководил посредством телефона.

На 1 января пленумы сельсоветов рассматривали и одобрили только 19 бюджетов из 31-го. На это же время представлено в райфо вместо 31 бюджета лишь 17. На 15 января (правительственный срок) все сельские бюджеты утверждены на президиуме райисполкома. По 5-ти сельсоветам нет выписок из постановлений пленумов, большинство бюджетов на секции сельсоветов не обсуждалось. Общественность в этой важнейшей работе обычно не участвовала.

При утверждении сельских бюджетов на президиуме райисполкома не присутствовали председатели трех ревизионных комиссий и руководители 23 финансовых секций. Весь материал оформлен плохо. Несколько бюджетов никем не подписаны и на 20 января ни один из них не был вручен сельским советам.

Одна из причин допущенных искажений — слабая работа инспектора по бюджету тов. Вологова. Райисполком не потребовал от него ответственности за порученное дело. В 1937—38 годах по бюджету работал второй инспектор бюджета т. Чернов, которого использовали не по назначению.

Необходимо быстрее перестроить бюджетную работу в Рамешковском районе, по-большевистски взяться за проведение в жизнь постановлений партии и правительства.

В. Дмитриев.

ПОДГОТОВКА К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

ЧТО ПОКАЗАЛА ПРОВЕРКА ХОДА РЕМОНТА ТРАКТОРОВ

При проверке хода ремонта тракторов в Калашниковской МТС обнаружен ряд существенных недоделок.

В задних мостах оказалось большое количество грязи и песка. Недоброкачественная мойка деталей могла повести к преждевременному износу таких дефицитных деталей, как подшипники.

В задних мостах № 10 и № 17 оказались незащиптованными болты среднего валика коробки скоростей. От этого может произойти разрыв рамы и выход трактора из строя во время работы.

Во всех отремонтированных тракторах не поставлено электрооборудование, нет шпор, и некоторые другие мелкие недоделки. Люфт рулевого управления от 90 до 180 градусов, не защиптованы болты подпятника, отсутствует пружина поперечной тяги, и масленки «Зерка» в отверстия для смазки трущихся деталей.

На производственном совещании вскрыто, что заместитель старшего механика тов. Зарубин принимал за 3 часа по 5—6 моторов из МТМ.

В результате приняты из ремонта такие моторы, у которых в карбюраторах не оказалось поплавковых камер, не защиптованы гайки маховика, не защиптованы шкивы вентилятора. Были приняты и моторы с расколотыми корпусами фильтров карбюратора, с погнутыми краниками и краниками без резьбы для заливки горючего и с другими мелкими недостатками.

Производственная дисциплина в мастерской МТС попрежнему развалена. По 5—6 дней не выписывают нарядов, не дают дневных заданий, а по окончании дня работу не принимают. В рабочие часы много времени тратится на совершенно ненужные разговоры.

Директор МТС Виноградов отказался платить рабочему Изукину, так как ему показалось, что этот рабочий зарабатывает слишком много. Как видно из выступлений на производственном совещании, оплату рабочим, много зарабатывшим, стараются всякими путями урезать. Учета выработки каждого рабочего в отдельности нет. Мастерская не имеет никаких измерительных инструментов за исключением индикатора и микрометра.

И. Бунин.

Улучшать площади под тракторную вспашку

В Рамешковском районе с каждым годом увеличивается парк тракторов и сложных сельскохозяйственных машин. Чтобы правильно и экономно использовать их, нужны чистые площади. А в зоне нашей Аленинской МТС большое количество каменистых площадей. Понятно, что на таких площадях работать трудно, а в некоторых случаях совсем невозможно.

Дирекция МТС частенько пробует нас, трактористов, за низкую производительность, полом прицепов, перерасход горючего и запасных частей к прицепам, не учитывая на какой площади производилась работа.

На каменистой площади я обрабатывал по 2—3 гектара в сутки. Не столько работали, сколько стояли. Стойки ломаются или гнутся и ломехов не напасешь, к тому же и папшу хорошо не вспашешь. Колхозники, видя это, тоже, обычно, только ругают нас, а стоило нам переехать в другой колхоз где

более чистая площадь, и выработка сразу увеличилась. На том же тракторе, тем же плугом стали вспахивать в сутки по 8—10 гектаров.

Другой пример. Работая льнотеребилщиком на чистых площадях, я добивался высокой производительности и хорошего качества. На каменистых же площадях — иная картина. Понижается производительность и сокращается срок службы машины.

Вывод ясен: — нужно всеми силами освободить площадь от камней. К сожалению, редко в каком колхозе занимаются этим делом. Все это надо предусмотреть сейчас, при подписании договоров с колхозами. Я со своей стороны считаю, что требуется специальное решение вышестоящих органов, которое предложило бы колхозам в обязательном порядке улучшить обрабатываемые тракторами площади.

С. Голубев,

тракторист-льнотеребилщик.

В Микшине плохо готовятся к севу

Колхозы Микшинского сельсовета, Лихославльского района, даже семена к весне не готовят. Зерновых при плане в 1023 центнера засыпано только 457, бобовых культур при плане в 61 центнер засыпано 24.

В колхозе «Красное Микшино» должно быть засыпано пшеницы 43,2 центнера, засыпано 25. Овся, льносемян также не хватает.

Также неполностью создан фонд в колхозе «Смычка» и в других колхозах.

На территории Микшинского сельсовета есть четыре кузницы. Но работают только кузницы колхозов «Красное Рычково» и «Смычка».

причем даже и здесь инвентарь отремонтирован неполностью. Около кузницы лежит более 30 неисправных плугов.

Плана ремонта инвентаря в сельсовете нет.

Подготовку летних хомутов начали только в колхозе «Авангард».

Участковый агроном тов. Голубцов не проводит занятия по агроучебе, а тяга у колхозников к этому большая. К тому же, опыт прошлого года показал, что в некоторых колхозах не знали, какие удобрения под какие культуры и когда лучше вносить.

А. Микшинский.

ПОЧЕМУ СРЫВАЕТСЯ РЕМОНТ В РАМЕНСКОЙ МТС

Еще в мае прошлого года в Раменской МТС началось строительство ремонтной мастерской, но оно не закончено до сего времени. Нет даже крыши, неполностью заделан потолок. Из-за петеримого холода работа в мастерской иногда совсем прекращается. Директор МТС тов. Савельев о строительстве мастерской не заботится.

Партийная организация МТС в октябре, ноябре и декабре заслушала отчеты директора, устанавливала сроки строительства, но все сроки прошли.

Для крыши требуется 9 тысяч

штук черепицы, а завезено только 1,5 тысячи.

Ремонт тракторов также срывается. Всего нужно отремонтировать 26 тракторов, отремонтировано пока что два колесных трактора и 5 задних мостов, необходимо также отремонтировать 38 плугов, отремонтировано только 13, и те без ломехов: МТС еще не успела закупить их. Кузница, где производится ремонт сельхозинвентаря, мала: вмещает только один плуг и двухтрех человек.

И. Цветков.

Козловский район.

Беспечное отношение к оборонной работе

Большинство учреждений, предприятий, первичных организаций Осоавиахима деятельно готовится к встрече XXI годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Но в Осоавиахимовской организации крупнейшей предприятия Лихославльского района — Калашниковского завода — тихо и спокойно. Председатель организации В. Гулушкин бездействует.

Военур М. Николаев не провел ни одного занятия военного кружка. До сих пор не обсуждено известное письмо Героев Советского Союза и даже не было собраны первичной организации. Товарищи, прикреплен-

ные к сменам для ведения оборонной работы, также ничего не делают. Например, прикрепленный к 1-ой смене Г. Банинов не провел ни одного занятия, ссылался на то, что слушатели не являются. Между тем сам он ничего не сделал для организации учебы.

Во многом виноват и райсовет Осоавиахима. Неоднократно высылал он постановления осылке своих работников на Калашниковский завод, но все впустую.

Пора серьезно заняться оборонной работой на одном из крупнейших предприятий района.

П. Грызов.

Великий естествоиспытатель — Чарльз Дарвин

(Окончание).

он обличил епископа в воинственно-научном невежестве и бесподобно высмеял абсолютную несостоятельность его доводов против Дарвина. На издательский вопль Вильберфорса, происходит ли эволюция от обезьяны со стороны пшеницы или бабушки, Гексли ответил, что если бы этот вопрос предметом чувства, то он почел бы происходить от скаковой зубы бедного животного с низким разумом и сгорбленной походкой, чем от человека, котормешившая в незнамомую область, употребляет свои данные, чтобы служить предрасам и затемнять истину.

Русские антидарвинисты не отделились от западно-европейских и американских. Помимо группы активных антидарвинистов из среды ученых и литераторов с злобой, жестокостью критиковали Дарвина выступили церковники.

Особенно еще при Дарвине борьба реакционеров против его учения продолжалась до наших дней. Широко известны «обезьяньи процессы» и запрещение преподавания эволюционного учения в штатах Америки. В одном из штатов штата Теннесси прямо сказано, что следует считать незаконным преподавание теории, которая отрицает историю божественного сотворения человека, как

она излагается в Библии, и утверждает вместо этого, что человек произошел от животных «нижнего порядка».

Ламбетская конференция епископов в Англии несколько лет назад специально обсуждала вопрос о необходимости изменить тактику борьбы с дарвинизмом. Один из высокопоставленных деятелей церкви сокрушался, что доводы церковников против учения Дарвина стали не убедительны даже для школьников...

Непрерывающаяся борьба против дарвинизма велась и ведется в научных кругах. Формы этой борьбы крайне многообразны. От крикливой партии антидарвинистов, возглавлявшейся в свое время Бэтсоном, против которых с сокрушительной критикой выступил К. А. Тимирязев, до современных откровенных фашистских биологов типа Ленца — таков этот зарубежный список.

Наряду с открытой борьбой против дарвинизма, часть реакционных буржуазных ученых пыталась и пытается жульнически фальсифицировать учение Дарвина в интересах капитализма. Истребительную борьбу всех против всех, обнаруженную Дарвином в животном мире, фашистские мракобесы объявляют... венцом развития и нормальным состоянием челове-

ского общества. Классовую борьбу в капиталистическом обществе фашистские лжеученые пытаются заменить борьбой рас, подменяя социальные законы истинными зоологическими законами джунглей.

Классики марксизма исключительно высоко оценили учение Дарвина.

Маркс в 1861 году писал: «Очень ценно сочинение Дарвина и годится мне как естествонаучная опора исторической классовой борьбы». Энгельс и Ленин сравнивали переворот, который совершил Маркс в учении о развитии человеческого общества, с переворотом, совершенным Дарвином во взглядах на развитие органической природы. Высокая характеристика, данная Дарвину товарищем Сталиным 17 мая 1938 года, как корифею науки, свежа у всех в памяти.

Учение Дарвина, изложенное им в «Происхождении видов» и подкрепленное его последующими замечательными исследованиями, вызвала расцвет всех без исключения областей естествознания, оказало огромное влияние на развитие медицинских и сельскохозяйственных наук.

Великая Октябрьская социалистическая революция создала в СССР исключительно благоприятные условия для расцвета дарвинизма.

Освобождаясь на основе мар-

ксистско-ленинского анализа от отдельных ошибок и неточностей, учение Дарвина остается единственной научной теорией развития органической природы.

Эволюционное учение Дарвина, развитое К. А. Тимирязевым и другими нашими учеными, все глубже утверждается в советской науке и сельскохозяйственной практике. Замечательные достижения великого русского ботаника Мичурина, плодотворная деятельность академика Иванова, академика Лысенко, академика Цицина, Державина, Юдина и других молодых советских селекционеров имеют своей научной основой учение Дарвина.

Огромный размах, достигнутый у нас в передельке природы, насаждение лесов там, где были степи и пустыни, создание совершенно новых сортов растений и пород животных, продвижение южных культур на север, изменение сроков созревания растений, яровизация — все это в значительной мере базируется на великом учении Дарвина и является прекрасной иллюстрацией расцвета науки в стране социализма, где ученым открываются широчайшие возможности быть смелыми и решительными, ломать старые традиции, нормы, установки, когда они становятся устаревшими, когда они превращаются в тормоз для движения вперед» (Сталин).

И. АМЛИНСКИЙ.

ОККУПАЦИЯ ОСТРОВА МЕНОРКИ

Англия и Франция помогают генералу Франко

Как сообщают из Парижа, 9 февраля войсками мятежников, прибывшими с острова Майорки и из Барселоны, занят остров Менорка, до сих пор находившийся в руках республиканцев.

Перед вступлением на остров частей генерала Франко, сюда на английском военном корабле "Девоншир" прибыл представитель мятежников. Он потребовал безоговорочной сдачи острова, угрожая, что в противном случае Менорка будет подвергнута морскому и воздушному нападению, за которым последует высадка десяти тысяч войск, сосредоточенных на Майорке.

Когда губернатор города Маон (укрепленный порт острова) со своим штабом прибыл на борт английского корабля для переговоров с представителем генерала Франко, в городе произошло выступление прогрессивных организаций, заподозривших, что тайные агенты Франко готовят предательство. С острова Майорки немедленно прибыли итальянские бомбовозы и подвергли город ожесточенной бомбардировке, во время которой убито много жителей.

Неслыханное действие английско-французского правительства, предоставившего в распоряжение генерала Франко военный корабль, вызвало глубокое возмущение демократических кругов во всех странах. Газета французской компартии "Юманите" пишет: «Английское правительство вместе с французским совершили открыто враждебный акт в отношении Испании. Англия поставила свой крейсер на службу мятежному генералу. Начиная с этого дня, Англия и Франция осуществляют интервенцию в пользу Франко, против испанской республики».

В связи с оккупацией Менорки, английские реакционные газеты распространяют лживые слухи о скором окончании испанской войны. Одновременно рад газет указывается, что в ближайшее время генерал Франко будет официально признан английскими и французскими правительствами.

9 февраля испанское посольство в Лондоне опубликовало заявление, в котором категорически опровергает слухи о «мирных переговорах», и в то же время подтверждает, что «решение испанского правительства продолжать борьбу остается в силе и будет выполнено».

ИСПАНСКИЙ НАРОД ГОТОВ К ДАЛЬНЕЙШЕЙ БОРЬБЕ

10 февраля мадридская радиостанция передала следующее сообщение испанского министерства национальной обороны: «Выполняя приказ командования, республиканские войска на каталонском фронте медленно отступают в полном порядке, не переставая сражаться и сохраняя свои кадры и вооружения».

8 февраля франко-испанскую границу перешло 180 тысяч человек, в том числе 50 тысяч бойцов республиканской армии.

Фашистские самолеты продолжают зверски бомбардировать испанских беженцев близ французской границы. Бомбардировщики интервентов сбросили около десяти бомб. Насчитываются сотни убитых и раненых. Премьер-министр правительства республиканской Испании Негри и министр иностранных дел Альварес дель Вайо 10 февраля прилетели на самолете в Аликанте. Негри и Альварес дель Вайо выехали в Валенсию, где они встретятся с генералом Миаха.

Военные действия в Китае

В Южном Китае китайские войска успешно атакуют японские позиции в районе Самшун (западнее Кантона). Китайские части подошли к окрестностям Самшун и угрожают городу. Восточнее Самшун китайцы отбили у японцев город Сайман.

8 февраля на реке Сицзин японское судно налетело на мину. Находящиеся на судне сто японцев погибли.

В Северном Китае 6 февраля китайские части внезапно атаковали японский гарнизон в городе Ваньчжоане (юго-западная часть провинции Шаньси). Японцы в беспорядке бежали, оставив большое количество снаряжения. В центральной части этой провинции китайцы заняли город Туинци и продолжают преследовать отступающую японскую часть.

Введение расовых законов в Венгрии

Румынская печать сообщает, что в Венгрии готовится новый закон об определении венгерского подданства. Как известно, по германским расовым законам немцы должны доказать «чистоту» своей «арийской» крови с 1800 года. Венгерские фашисты решили перешагнуть своих германских хозяев. По новому законопроекту население Венгрии будет разделено на три категории. Господствующей группой будут так называемые венгры-тюравы, предки которых поселились в Венгрии до

896 года. Венгры, предки которых поселились после 896 года, будут отнесены ко второй категории. Из этой группы на службу в административные и хозяйственные органы будут допускаться не больше десяти процентов к общему числу служащих.

Все остальные национальности без разбора относятся к третьей категории, которая не будет пользоваться никакими правами.

КНИГА ПОЧЕТА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ

Количество участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки будет исключительно велико. Около 150 тысяч передовых колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, передовиков и организаторов социалистического сельского хозяйства покажут на выставке свои достижения.

В главном павильоне выставки готовится широкий показ достижений одного из крупнейших и лучших совхозов страны — зерносовхоза «Гигант» (Ростовская область). В павильоне «сахарная свекла» почетное место отводится показу работы колхоза «Червоный Пригородник» (Импольский район, Винницкой области), награжденного орденом «Знак Почета». Богато и интересно живут колхозники этой артели. Она на всю Украину славится высокими урожаями. В прошлом году колхозники собрали с площади 215 гектаров по 325 центнеров сахарной свеклы с гектара. Трудодень был оценен в 8,5 килограмма зерна и 1 рубль 96 копеек деньгами.

Чтобы отметить всех, заслуживших право участвовать во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, создается единая книга почета выставки. Она будет издана в нескольких томах.

ПЕРВЫЙ В СССР ПОСЕВНОЙ КОМБАЙН

Закончились испытания посевного комбайна конструкции инженера-агронома Коралова. Этот комбайн производит одновременно рыхление, выравнивание вспаханной почвы и посев зерновых культур.

Комиссия, производившая испытания комбайна, признала качество его работы вполне удовлетворительным.

Новый комбайн, благодаря хорошему рыхлению почвы, сберегает почвенную влагу, экономит до 30 процентов горючего. Производительность его 15—16 гектаров за 10-часовую рабочий день.

Этот первый в СССР посевной комбайн конструктор Коралов и коллектив руководимой им лаборатории посвятили XVIII съезду ВЦП(б).

В ДАГЕСТАНЕ НАЧАЛАСЬ ВЕСЕННЯЯ ПАХОТА

В районе Дагестанской республики началась весенняя пахота. Трактористы Буйнакского, Хасав-Юртовского и Кумтор-Калинского районов в честь XVIII съезда партии соревнуются на лучшее проведение весенних работ. В колхозе им. Ленина, Кумтор-Калинского района, вспахано свыше 200 гектаров — третьей площади. Тракторист Чапалаев выполняет норму на 200 процентов.

263 ТЫСЯЧИ ЦЕНТНЕРОВ РЫБЫ

В морях и реках Союза в январе текущего года выловлено 263,3 тысячи центнеров рыбы — на 30,5 тысячи центнеров больше, чем в январе прошлого года.

Колхозники готовятся к XXI годовщине Красной Армии

Осоавиахимовская организация колхоза им. Соколова (Иглинский район Башкирии) — одна из лучших в республике. Колхозники-осоавиахимовцы деятельно готовятся к XXI годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота. Организованы пулеметный и стрелковый кружки, в которых занимаются 140 человек. Более ста колхозников готовятся сдать нормы на значок «ПВХО».

Члены кружка Ворошиловских всадников успешно осваивают рубку лозы и уход за конем. Колхозники проявляют огромный интерес к оборонной работе. Только за последние две недели в Осоавиахим вступило 80 человек. В феврале на территории колхоза с большим успехом прошла военизированная игра «Бой на сопке Заозерная». Игра продолжалась два дня. В ней участвовало 500 стрелков, граватометчиков, кавалеристов и пулеметчиков.

КЛАССУ ВРУЧЕНО КРАСНОЕ ЗНАМЯ

За хорошую успеваемость в первом полугодии и активное участие в общественной работе учащимся 6-III класса Лихославльской неполной средней школы вручено переходящее красное знамя. Боец РККА Н. Г. Курочкин, бывший учитель, прислал ребятам письмо, в котором пишет:

«Дорогие ребята, поздравляю вас с победой в учебе. На огромную заботу партии и правительства о советских детях вы должны ответить отличной учебой и дисциплиной. Только настойчивость и прилежность к работе, сплоченность учащихся в классе дадут отличную учебу. Я, находясь в армии, интересуюсь вашей учебой и также добиваюсь отличных показателей в боевой и политической подготовке. Я с вами тоже»

ГОРДОСТЬ ОТЦА

После свершения временного правительства мы всей семьей встали за советскую власть. 2 сына, Николай и Александр, пошли служить в Красную гвардию, а после — в Красную Армию, а младший сын, Иван, поступил в армию добровольцем. Им пришлось сражаться почти на всех фронтах гражданской войны.

Особенно много перенес Иван, который был финнов, англичан, поляков, был басмачей в Средней Азии, где и погиб в 1924 году. Также геройски погиб и средний сын, Александр, в борьбе с поляками в 1919 году. Я горжусь тем, что мои сыновья погибли в борьбе за родину, за рабочий класс.

МАКСАТИХА. РАЙСОВЕТ ОСОАВИАХИМОВЦЕВ ПРИНЯЛИ ВЫЗОВ ОСОАВИАХИМОВЦЕВ ЛИХОСЛАВЛЬСКОГО РАЙОНА И ВЗЯЛИ НА СЕБЯ ОБЯЗАННОСТЬ: К 21-Й ГОДОВЩИНЕ РККА И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА ПОДГОТОВИТЬ 20 ВОРОШИЛОВСКИХ СТРЕЛКОВ И 30 ЗНАЧИКОВ ПВХО.

12 февраля состоится массовый лыжный поход осоавиахимовцев в сельсоветы, где они проведут беседы об оборонной работе.

18 февраля в честь XXI годовщины РККА будут проведены районные стрелковые соревнования и лыжные — на дистанции 10 и 5 километров.

6 февраля 36 осоавиахимовцев посела совершили тренировочный выезд на лыжах.

НОВАЯ МАСТЕРСКАЯ

ТОЛМАЧИ. При колхозе «Красный бор», Осташковского сельсовета, недавно организовалась мастерская по ремонту старых и изготовлению новых дровней и телег. Колхозники, работающие в мастерской, разрабатывают нормы выработки и на днях приступят к приему заказов.

ВЫЗОВ ПРИНЯТ

В. Синотов.

П. Бойцов.

А. Томилин.

В. Синотов.

П. Бойцов.

Пушкинский вечер в школе

10 февраля исполнилось 102 года со дня смерти А. С. Пушкина. Учащиеся 6 и 7 классов Кузовицкой НСШ приготовили альбом творчества великого поэта. В альбоме — биография и отзывы из произведения Александра Сергеевича, статьи о его творчестве.

В ближайшие дни будет устроено Пушкинский вечер. Учащиеся 5 класса Малышева на вечер прочтут по-карельски стихотворение «Уныние», Чегина — стихотворение «Древняя», Костыгова — «Зимний вечер». Отрывок из романа «Дубровский» — «Пожар в Бистеневке» прочтет ученица Мургина.

Хор из 50 человек исполнит «Зимний вечер» и «Уныние».

ЛУЧШИЙ СВЯЗИСТ

Комсомолец Василий Сауликов был лучшим связистом Явсарского агентства связи, пользовался большим авторитетом среди населения. На его участке, в котором 4 населенных пункта, нет ни одного двора не охваченного подпиской на газеты и журналы. В январе распространил 175 экземпляров газет и журналов на 66 дворов.

За хорошую работу тов. Сауликов был премирован четыре раза. Последний раз премию дал ему областной отдел связи.

Недавно Сауликов утвердил в помощником начальника Головинского почтового отделения связи. Выдвинувшись в соревнование им. XVI съезда ВЦП(б), он взял на себя ряд конкретных обязательств.

И. Бобровник.

Рамешки.

С У Д

Благодарный приговор отменен

На Добрянском молокозаводе (Добрянский сельсовет, Маскатихинского района) орудовала группа мошенников. В нее входили счетовод Румянцев, слывший Голубев, Солодов и Смирнов.

Мошенники, принимая от доярки молоко, обвешивали их. Принятое молоко разбавляли водой, а полученные таким путем «излишки» записывали на «мертвых душ», причем «излишки» молока сдавали по повышенным ценам, как сверхплановые. Деньги и жижи присваивали себе. Обворовывая доярок, сливки снижали их заработок. К тому же порча молока водой отрицательно отражалась на молокозаводе, который пошел таким молоком.

Народный суд 1-го участка Маскатихинского района (судья тов. Дядков) подошел к делу благодарного вынес мягкий приговор, не учитывая, что преступники нанесли ущерб государству.

По протесту прокурора, казначейская коллегия отменила приговор и предложила рассмотреть дело выездом на место.

П. Бойцов.

Ответственный редактор

В. Г. МИХАЙЛОВ.

ГОРОДСКОЙ КИНОТЕАТР

12

ФЕВРАЛЯ

звуковой художественный фильм

«Друзья из табора»

Начало сеансов:

6, 8 и 10 час. вечера.

ЛИХОСЛАВЛЬСКАЯ КОНТОРА ГОССОРТФОНДА

доводит до сведения колхозов, что, согласно постановлению ЭКОСО,

выдача ПРЕМИЙ НАДЕВКОВ С СВЕРХПЛАНОВОЙ СДАЧУ ИЛЕВЕРА, А ТАКЖЕ ЗАЧЕТ ЗЕРНА

ПРОДЛЕНА ДО 1 МАРТА 1939 ГОДА.

Иван Андреевич Крылов

Крылов родился 13 февраля 1769 года. Между ним и современным читателем лежат почти два века. А между тем его творчество до сих пор живо нами воспринимается. Эту жизнеспособность творчества Крылова прекрасно объяснил в свое время Белинский. «Слова же Крылова, — писал он, — все будет расти и пышнее расцветать до тех пор, пока не умолкнет звучный и богатый язык в устах великого и могучего народа русского». Близость Крылова современному читателю объясняется глубокой народностью его творчества. «В его баснях, как в чистом, полированном зеркале, отражается русский практический ум, с его кажущейся неповоротливостью, но и с острыми зубами, которые больно кусаются; с его сметливостью, остротой и добродушно саркастическою насмешливостью; с его природною верностью взгляда на предметы и способностью коротко, ясно и вместе кудряво выразиться».

Но мы знаем Крылова как баснописца. Между тем его литера-

турная деятельность гораздо шире и разнообразнее. Крылов начал писать в 1783 году, а кончил в 30-х годах XIX века. Почти все его басни написаны в XIX веке. Но в конце XVIII века Крылов выступал как драматург, как лирик и как замечательный сатирик.

Конек XVIII века в истории русской литературы отмечен выступлениями ряда писателей против крепостничества (Фонвизин, Радищев). В ряды писателей, разоблачающих гнусный режим крепостничества, вступил молодой Крылов. Уже первое его произведение «Кофейница» было посвящено изображению жестокой помещицы, бесчеловечно истязавшей своих крестьян. И в дальнейшем Крылов выступал с исключительным по своему остроумию, глубине и ясности сатирическим разоблачением крепостного строя. Целый ряд его произведений принадлежит к лучшим образцам русской сатирической литературы. Достаточно прочесть такие блестящие произведения Крылова как «Клоб», «Похвальная речь в память моему де-

душке», «Мысли философа по моде», «Ночи», «Триумф» и др., чтобы убедиться в этом.

Сатира Крылова была прежде всего по крепостничеству, по помещикам, обладающим искусством превращать крестьян «в стальные пугавицы и трипки». Дворянин, по словам Крылова, это тот, кто родился поедать хлеб, посеянный крестьянами. С злой иронией Крылов нарисовал тип помещика, который показал, как нужно проживать в неделю «благородному человеку» то, что две тысячи податных ему «простолудино» вырабатывают в год.

Достаточно перечислить те характерные имена, которыми Крылов наделял своих «героев», чтобы показать, как резко относился он к окружающей его сре-



Иван Андреевич Крылов

де. Его персонажи — это Сумбуров, Дурсан, Граблей, Подолон, Рифмоград, Одохват, Скукобред, Востродум, Дурьиндин, Безмозгод, Скотонрав, Людомор, Тихокрадов, Плуторез, Халкин, Чистобрадов, Бесстыда и т. д. Эти имена дают яркое представление о тех красках, которыми пользовался Крылов-сатирик, изображая крепостников-самодуров и их прихвостней.

Но Екатерина II терпела литературу лишь в «улыбательном роде». Радищев был отправлен в Сибирь. Создатель сатирических жур-